

УДК 9 (476)

СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЕСЕНИН. ПОЭТ И ЧЕЛОВЕК

Жапнов К.Л., БНТУ

руководитель канд. ист. наук, доцент Хромченко Д.Н.

Литературный гигант, человек с большим сердцем и доброй душой, истинный патриот, Сергей Александрович Есенин родился в селе Константинове 22 сентября 1895 г. С 9 лет начал писать стихи. В 1915 г. выпускает свой первый сборник «Радуница», который кладет начало его литературной известности.

Есенин становится народным любимцем. Его стихи читает вся Россия, начиная от обычного крестьянина и заканчивая верхушкой власти. Молодого и красноречивого, его обожают женщины. Сергей Александрович был трижды женат, имел 4 детей, в том числе и внебрачных.

Первый период революции поэт встретил сочувственно, но больше стихийно, чем сознательно, симпатизируя попыткам революционеров передать крестьянам землю. «Вы марксисты, а я попутчик. Я имею право сомневаться»,- говорил Есенин. Он был не контрреволюционером, а человеком, который любил Россию и ненавидел всех тех, кто эту Россию позорит и уничтожает.

В 1918 г. Есенин с Мариенгофом, Шершеневичем и другими молодыми поэтами опубликовали манифест имажинистов. Однако поэт лишь отчасти разделял их стремление очистить форму от "пыли содержания".

В 20-е годы поэт пишет лучшие из своих стихов: "Русь уходящая", "Письмо к женщине", "Письмо матери", "Стансы"; особое место занимают "Персидские мотивы".

В своей поэзии Есенин сумел выразить горячую любовь к своей земле, природе, людям, но есть в ней и ощущение тревоги, ожидания и разочарования. Незадолго до смерти создает поэму "Черный человек".

Жизнь Сергея Есенина трагически оборвалась 28 декабря 1925 г. Похоронен в Москве на Ваганьковском кладбище.